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Compétence visée : comprendre 'explicite dans un texte A VA NA
comprendre 'implicite dans un texte A VA NA

Inférences simples :

On expliquera aux éleves que la réponse a la premiere question

est écrite dans le texte ; la réponse a la seconde est a déduire.

Lis les textes, puis réponds aux questions.

) Félix et Katz sont les deux chats de Mathilderdque la nuit tombe, Katz n'est pas encore rentré.

O St KaAZ 2 oo e e e e e e
O St FlIX 2 oo e e e e e e e e e e e e

II) Héléne conduit son petit dernier a I'école.

OU HEIBNE Vat-CllE 2 o e e e e e e e e e e e e e e e e e

Hélene a-t-elle UN SEUl ENFaNt 2 ... ..o e e e e e e e e e e e e e,

[I1) Maman dit & Philippe d'6ter sa chemise et $eshirt pour qu'on puisse l'ausculter et écouter sa
respiration.

1. Qu'est-Ce qUEe PhilIPPe OIt OLEI 2 ettt et e e e e e e e e e e e e e e e ens
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IV) Quand il était instituteur, M.Valois avait tecollegues qil'appréciait beaucoup : Mme Balendier, Mlle
Rocherie et M.Bernaull les appréciait car ils étaient toujours de borumadur. Mme Balendier, malgré son
age, plaisantait souvent. M.Bernaut souriait torgoQuant a la plus jeune, elle riait de bon cceur.

1. Quirepresente [e PronOM il 2 e

2. Quel est le metier des troiS PEISONNES 2 ... e. e s e e e ee e et eeeae et aasaeaenenea e ae e e aneaneees

3. Comment s'appelle 1a PIUS JEUNE 2 o e e

V) Aurore, Patricia et Kévin sont des enfants cabitent dans un village isolé. Pour aller & I'écitdedoivent
passer sur un chemin étroit et marcher en filecimae. Patricia est devant, Kévin est derriere.
1. Comment s'appelle le garcon de I'hiStOIre 2 ... e e e e e e e

2. Comment s'appelle I'enfant qui se trouve auemnitiu groupe ? .......cvoiiii i e e,

VI) Quand Carole s'est levée, sa mére lui a délguevrait mettre son imperméable pour alleécole.
L. OU dOIt Aller CarOll 2 ..o e e et e e e et e e e e e e e
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VII) Dans le parc, il y avait Blanchette avec urdldrobe blanche a taches noires, Marguerite, sgec
cornes tres pointues, et Rirette aux pis gonflésitleElles étaient les seules a brouter I'heéhiver.
1. Combien d'animaux SONt danS 1€ PArC 2 ...ttt e e e e e e e

2. De quels animauX S'agit-il 2 ..o ii i e e



VIII) David a I'habitude de ranger ses patins dettes dans un placard, en dessous de ses liveés: aes
gants de base-ball. Tout en bas se trouve son@arag

2. Qu'est-ce qui se trouve au-desSSOUS JES PALINS. 2. . ... ir et it e e e e vt e e e e e e aenaas

IX) Au matin, la voiture ne démarrait pas, les adsalissaient sur la mare. La terre était dure.
1. Quand la voiture n'a-t-elle Pas DEMAITE 2 .......i.iie it e e e e e e e e e e et neaae s

2. Qu'est-ce qui s'est passe Pendant |a NUIT 2 ... oo e e e e e e e e

X) En sortant, Maxime se tenait la machoire. Heseewent qu'on lui avait fait une piqQre car sincautait
eu vraiment trés mal. Il sentait le golt du sangsdsa bouche.
1. Qu'est-ce qui a empéché Maxime d'aVOIr MAI ? .. .o e veiet et e et e e e e e e e aen e e

2. D'OU SOt MAXIMNE 2 oot e e e e e e e e e e e e e e e e e e,

XI) Au moment de payer, la maman de Marc pousseaddie et demande a la caissiére de lui préter un
stylo.

2. Comment la Maman Va-t-€llE PaYEr 2 ...t et et e e e e e e

XII) 1l faisait trés chaud ce soir-la. Emeline saiivia fanfare, un lampion a la main. Un peu parslitelle
admira le feu d'artifice.
1. Qu'est-ce que Emeline avait dans [a MaiN ? ........ oo eeeniee e e e e e e ee e e ees

2. Quand cette SCene PEUL-ElIE SE PASSEI 2 .....iiii i it o e et e e e e e e
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Inférences complexes
Lis les textes, puis réponds aux questions.

I) Plus Antoine marchait, plus il faisait noir.dévait se pencher pour ne pas se heurter la tétesstochers
humides. A sa gauche courait un petit ruisseales@in. C'était le seul son qu'il entendait a pahti de ses
pas qui crissaient sur les pierres et le sol. Qularegarda tout autour, Antoine vit I'endroit d&tait arrive.
C'était un puits de lumiéere.

L@ 0 =] Y (0 [T P
II) Marc est seul dans la classe. Il a effacé bddet@u. Il prend son stylo rouge pour corriger lalsiers.

O T 1= T = 1L 1 = T o
2. A quel moment de la jOUrNEE SOMMES-NOUS ? ... ...it it cen et e ee et e et aenee e eenenenean e

3. QUEI ESE 18 MELIEN UE MAIC 2 . vttt it e e et e e et e e e e et et e et ae e ete e e e aanaes

) Eric était jaloux de son cousin maisié le montrait pas. Personne a I'école n'aurabppconner que le
coup qu'ilavait donné a Damien était da a la jalousie. Méorefrere Antoine, qui pourtant le connaissait
bien, ne se doutait pas que c'était pour celaaysiit lancé son pied contre leur cousin.

1. Comment s'appelle 1€ frere A'ENC 2 ... a ettt e e e et e e e e e e et aae e e

2. Connait-on le NOM du COUSIN A'EFIC 2 et e e e e e e e e e e e e ees
3. Qui est représenté par 1es PronOmMS SOUNGNES. 2 e . et e e e e e e e e aenaeaes

IV) Depuis que sa fille s'était mariée a un médeldiélodie n'osait plus prendre la parole quandaité
guestion de maladie, de fracture ou de douleurssis, et que son gendre était présent. Celuaitipbtitot
fier de lui-méme et il n'hésitait pas a se moquetadis ceux qui s'opposait a lui, surtout quand'@taient
pas médecins eux-mémes. Pourtant, dans sa jeuMidsdje avait été infirmiere, mais elle auraitteap
peur de géner sa fille si elle avait pris positontre Thomas.

O T L= W= = 010 1= = P

V) Marc a été injustement puni et il n'a pas dégmun camarade. Pendant qu'il monte les escaedsey
lui adresse un sourire, Laurent lui donne une éapieale sur I'épaule, Cindy lui dit des mots gentil



